

歡·樂·年·年



健康活潑（阿芬）

30多年前，他們就實施家庭計畫，只生兩個女兒，那時候大家都在說他們的做法不對，但是30年後的今天，兩個女兒都從國外捧個碩士、博士回來，而且都有很好的事業成就，更難得的是對老人家一片感人的孝心……誰說他們錯了??

今年元旦放假兩天，我家隔壁的林老伯家可真熱鬧極了，嫁出去的兩個女兒，分別帶了他們的兩個子女回娘家來，並為林老伯及老伯母帶來許多禮物，大包小包的。林老伯夫婦望着他們那兩個孝順的女兒及四個可愛的外孫，臉上堆滿了快樂的笑容！誰說生女兒不好？誰說當年他們的想法、做法不對？

30年前，大家都存着多子多福，重男輕女觀念的時候，林老伯夫婦即有很新很進步的思想。當年，他們生下兩個女兒後，由於林伯母身體狀況不十分良好，於是毅然決然的決定不再生了。

後來林伯母身體狀況良好，許

多人都勸他們至少也應再生一個男孩來傳宗接代，但林老伯夫婦，在當時即認為女孩男孩一樣好，孩子應重質不重量，只要好好的培育，女孩不一定比男孩差，而且女孩更細心更體貼，兩個女孩並沒什麼不好，日後一定能成功立業，光耀門楣。

林老伯為了證明他的想法做法不錯，因此他全心全意的培養那兩個女兒。於

是由初中（當時初中是要考的）、高中、而至全國第一流的台大，然後出國留學，分別拿了碩士（大女兒）博士（二女兒）回來，也分別嫁了博士先生，現在女兒女婿都有很好很好的事業。每逢星期假日，兩個女兒女婿都會帶著孩子和老人家心愛的禮物回來，平日兩個女兒也常分別邀請老人家到他們家小住，充滿了溫馨、快樂！

30多年後的今天，充分證明了林老伯夫婦當年的想法做法，不但沒有錯，而且，還可以做現在一般年青人的楷模呢！

林老伯夫婦，不但30年前就自己實施家庭計畫，而且他也把他們自身的經驗、好處告訴了他們的兩個女兒，要他們也能像自己一樣，即早實施家計畫，不管男孩女孩，兩個就夠了。

他們的女兒女婿也都能聽從老人家的勸告，實施家庭計畫，兩個女兒各分別生了兩個孩子後就剎車了。

看看林老伯一家，幸福快樂，真叫人羨慕！我想，我婚後也要以林家為榜樣，及早實施家庭計畫，不管是男孩女孩，只要生兩個就好！（真玲）

